

Вырезка из газеты
СОВЕЙСКАЯ
КУЛЬТУРА

г. Москва

Вооруженная до зубов конная военная полиция, находящаяся в подчинении министерства обороны, хладнокровно, стремительно и жестоко разгромила пикеты участников антивоенного движения. В результате применения военной грубой силы несколько женщин получили ранения, более десяти арестованы. Однако на этом каратель, направляемые из Лондона, не успокоились — следующий день мирных манифестаций ознаменовался арестом еще 44 человек.

Шквал репрессий обрушивается сейчас на активистов Декады мира, проходящей у военно-воздушной базы США в Гринэм-Коммон, где уже приведены в оперативную готовность 16 установок американских крылатых ракет.

Нынешняя десятидневная манифестация, проходящая под лозунгами «Не допустим термоядерного безумия!», «Требуем убрать американские крылатые ракеты с территории страны!», «Положить конец милитаристской политике тори!», является прямым продолжением мирной акции, начатой 28 августа 1981 года. В тот день 40 женщин начали беспримерный для Великобритании Марш мира. Выдя из города Кардифф, они прошли около 170 километров и основали 5 сентября всемир-

- 2 ОКТ 1984

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Эстафета мира

но известный ныне палаточный «лагерь мира» в Гринэм-Коммон.

В знак солидарности с мирной акцией жителей палаточного городка антивоенные манифестации протеста организуются в эти дни во многих городах Великобритании, в самой английской столице, у здания министерства обороны. Только в районе базы в Гринэм-Коммон число участников выступлений протesta превышает 30 тысяч человек.

Вместе с матерями, активно продолжающими антиракетную борьбу, находятся и дети, которых мужественные матери взяли в «лагерь мира» на весь период кампании протеста. По сообщениям прессы, девочки и мальчики в возрасте от 4 до 13 лет на собственном опыте познают, что представляет собой судебно-полицейский аппарат Британии, все глубже и глубже проникаются сознанием необходимости поддерживать матерей в их справедливом и благородном деле. По свидетельству газеты «Гардиан», английские дети все чаще сталкиваются с кошмарной

реальностью сегодняшней Британии: они видят, как заковывают в наручники их матерей, борющихся за беззлачное небо над планетой.

Мужественная борьба английских женщин против превращения Британских островов в американский ракетный полигон не оставляет равнодушной прогрессивную общественность страны. Трехлетней эстафете мира посвящены материалы многих английских изданий, радио- и телепортажи, документальные фильмы. Все чаще мирная вахта в 80 милях от Лондона становится объектом пристального внимания со стороны деятелей британского театра. Достаточно вспомнить в этой связи спектакль «Ворота дьявола», поставленный на сцене столичного «Ройал корт» Максом Страффордом Кларком. Он стал проявлением подлинной солидарности английских художников с антивоенным движением на Британских островах.

В. БОРОДИН,
корр. ТАСС — специально
для «Советской культуры».
ЛОНДОН.